

# 大航盃7校競賽無人遙控飛行載具

# 睽違5年

# 信天翁奪回冠軍

【記者林芝帆報導】由中國航太學會主辦，本校航太系承辦之第26屆大航盃，於12、13日在淡水校園舉行各項賽事，其中「無人遙控飛行載具競賽」在副教授馬德明領軍下，於7校9組中脫穎而出，再度奪回睽違已久的第一名，另獲最佳報告獎及最佳製造獎，距離上次奪冠的2000年已相隔5年。

今年大航盃共有淡江、成大、逢甲、空軍官校、航空技術學院、中正理工、虎尾科大等7校參與，其中「無人遙控飛行載具競賽」項目最受矚目。主

辦單位並未限制飛機材料及構型設計，但須能承受最少4公斤，並於60公尺以內離地起飛，為了比賽公平性，將發動機予以限制。本校航太系以自行設計製造的「Albatross（信天翁）」獲獎，參與同學之一航太陳沛仲表示：「希望設計出來的飛機能夠跟信天翁一樣，飛得又高又遠。」

本校獲獎團隊使用材料為質量輕較，且較堅固的碳纖維及玻璃纖維等材質製作，並以鈦金屬設計起落架，以及裝設精密遙測儀器，可於飛行途中即時

將資料及遙測所得影像，傳回地面監控站，籌劃費時一年。這支隊伍由馬德明教授指導，成員有：大四盧建宏、黃振威、賴宏宇、林立智、林怡秀、方志緯、歐亦泰、曾笠哲、陳坤良、大三鄭玉祥、黃寬、陳怡帆、陳沛仲、邱正源、大二林則佑、陳韻婷、陳又銘、張俊彥、黃佩瑩及高健翔。陳沛仲表示：「感謝馬德明老師及一同努力的學弟，以及提供環境的學校，能有這樣的成績都是他們堆疊起來的！但是，我們離真正的UAV（無人飛行載具

），其實還有好一大段路要走！」

另外，大航盃中各項運動競賽，不因天氣陰晴不定而降低了競賽熱忱，運動項目中除足球、躲避球及拔河因雨取消，其餘項目照常舉行。現場觀眾不畏寒冷，一一為場上球員加油打氣，使假日的校園非常熱鬧。今年大航盃由本校主辦，成績亮眼，特別是女排項目首度奪得第一名；女籃則延續以往氣勢，再次在7校中搶下第二名，桌球拿下第二名，壘球和撞球則是第三名，成績較以往更為出色。

## 校長盃體育競賽週五截止報名

【記者陳志堅報導】體育室主辦93學年度校長盃體育競賽，共有籃球、排球、桌球、慢壘四項球類競賽，即日起開始接受系所組隊報名，截止日期為本週五（25日）。

為培養全校同學運動風氣，有別於上學期的新生盃活動，本學期舉辦校長盃體育競賽，歡迎全校同學組隊參加，本次比賽時間為4月9、10日（週六、日），在淡水校園各球場進行。各組競賽前三名者，可獲得獎盃、獎品、獎狀，第四名頒發獎狀。詳細報名競賽規程及報名表可至各系辦公室索取，或上體育室網頁http://www.sports.tku.edu.tw/index.php查詢，也可洽體育室謝豐宇老師。

## 藝術祭登場 海報街百花齊放

【記者劉昆霖報導】由學生會主辦的第4屆淡江藝術祭，今（21）日起為期一週，內容包羅萬象，除有花季大賞、押花製作、音樂會之外，現場還有畫家為同學們作畫，可說是充滿濃厚人文氣息。學生會文化部長張麗馨說：「希望讓全校師生一同體會淡江校園的美，提昇校內的文化氣息。」

充滿春意的三月天，淡江校園百花齊放，美不勝收。學生會表示，在海報街的花季大賞，現場除了提供校園花景圖片、各式盆栽欣賞之外，也有專人為大家解說，讓全校師生體會淡江花景之美。現場更有花藝社及美術社學生的押花作品，並邀請本校文鑄藝術中心組員楊靜宜到場指導如何押花，讓參觀師生親自體會押花樂趣，押花作品被選為佳作還有機會獲得電影票。此外，活動期間每日中午12時至下午3時，將邀請校外人物畫家到場免費替學生們作畫。

本週四晚上6時30分在文鑄音樂廳則有一場音樂盛宴，由口琴社、古典吉他社、古箏社以及鋼琴社共同舉辦音樂會，曲目相當豐富，歡迎愛樂者自由入場。

## 體驗潑水樂趣 週四中午福園相見

【記者王頌報導】學務處儒生輔導組將於明（22）日在商館展示廳舉辦「2005世界各國儒居地文物展」，中午11時50分由結合儒居地民族舞蹈、中西樂器合併和醒獅團表演的「獅、舞、樂」，為活動揭開序幕。

該活動分三部分：有儒居地文物展示、美食及語言教學等相關活動，明日中午有美食教學和試吃活動；週三、四指導儒居地的日常用語，以提問解答方式進行。儒生穿著當地服飾走秀，週三中午12時至下午1時參觀同學還可試穿留影。週四中午12時至下午2時在福園則有印度DIWALI泰緬潑水節活動，主辦單位會幫參加的同學帶上「光圈」及印度禮「點額頭」，並贈送水槍。

儒聯會是由一群來自世界各地28國的華僑學生組成，至今已進入第25屆，旨在聯絡華僑學生感情，發揮互助精神及協助會員解決困難為主，本次配合參展的地區包括港澳、大馬、印尼、泰緬、美非、印度及越南分會。



## 馬兒出沒，行人注意！

【記者林芝帆報導／曾儀君攝影】「真的是馬耶！」「馬在吃紅蘿蔔耶！」圍觀的同學紛紛驚嘆。上週四（17日）中午，人來人往的學生圖書館前，驚見一匹棕色荷蘭馬及一匹白色迷你馬在校園中漫步，毛色光潤，姿態優雅。仔細一看，原來是馬術社正在招募新社員。他們特別從社上例行練習騎馬的俱樂部，以「宅配」方式運送這兩匹馬到校園中，吸引过往同學目光，許多同學忍不住動手摸一下，馬兒仍好脾氣的微笑面對同學的「鹹豬手」。



## 猜猜誰會是無敵鐵男？

【記者陳思穎報導／林靜妤、曾儀君攝影】本校首部招生短片「當無敵鐵男愛上長髮飄飄」於上週三（16日）在書卷廣場盛大舉行演員甄選，經過一番激烈競爭之後，同學們最好奇的女主角「飄飄」人選，如片名「尋找飄飄」般仍在尋找中。男主角「鐵男」則有土木郭章翔、資工三吳緯晉、國貿二洪願及西語三游家衛等4位同學不分軒輊，主辦單位將在近期內舉辦第二波試鏡，看看誰能脫穎而出。

當天吸引了22位熱愛表演的同學到場試鏡，參賽者不乏具有明星臉者，有酷似「周杰倫」的國貿二洪願、像「郭晶晶」的電機一郭章翔、像「陳冠希」的陳俊嘉及神

似「孫燕姿」的中文一吳雅琴，如同在比賽「超級明星臉」般，無不使出渾身解數吸引同學注目，讓在場評審及同學驚呼連連。也有女同學為了能夠獲得評審的青睞，不惜犧牲色相表演猴子的喜怒哀樂。不過，最後女主角「飄飄」仍然未能定案，擔任評審的大師傅系主任李美華表示，因為飄飄一定要能抓住所有高中生的目光。

國貿二洪願自編自唱「看透自己」一曲入圍「鐵男」，他說參加甄選是為了讓大學生生活留下美好回憶，並非只為了擔任主角，就算只演配角仍然會很滿足。另一位郭章翔則滿臉笑容的說，有幸得到評審們青睞，覺得很高興，也很感謝到場支持他的朋友們。

其他角色入選同學如下：回眸美女——經濟二方評、經濟二黃鈺茹與統計四陳宛亭；和服美女——資圖四盧佩群、大傳三張依華、教科三周佳禾與大傳四葉怡伶；泳裝美女——英文四林純玉；科技美女——大傳碩二洪華穗；「秘密角色」——運管四黃武聖；跆拳道劈腿小胖男——資圖四鄭宇傑；「男子十二樂坊」——資工三簡季群、資工二邢傑、教科四郭一成、教科四謝宗穎。

執行製作大傳系校友羅錦心強調，沒有入围的同學不必灰心，如有適合角色將另行通知。她也透露，這部短片將特別邀請校友藝人卜學亮客串演出，預計五月底拍攝完成，請全校師生拭目以待。

## 日本中央大學劍道隊與本校友誼對抗

【記者陳志堅報導】「經歷了20年的等待，一踏上台灣的土地就來淡江！」日本中央大學監督（總教練）北原修說。由他帶領該校劍道部同學28人於12日來訪，並與本校劍道校隊及劍道校友會、國體、北體及各道館的好手，在淡水校園活動中心進行友誼賽及觀摩練習。

此次由本校劍道校友會長、中華民國劍道協會理事長吳相羅介紹，始有兩校第一次接觸，劍道隊長公行四紀冠軍說：「中央大學的選手，劍風強勢，以正面攻擊為主，加上基礎扎实及優異體能，讓我們受到不小的震撼。」

日本中央大學劍道隊與本校友誼對抗

及28名同學，多是第一次來到淡江，劍道架勢可看出經過嚴格訓練。

在活動中心率先登場的，是第一輪團體對戰，分兩個場地進行，雙方交鋒激烈，互有勝負。在短暫的熱身練習後，進行友誼對抗賽，雙方均派出前兩階段表現較好的選手，進行對戰，本校以些微差距落敗。

本校劍道隊一向在大專盃劍道賽中屢獲佳績，劍道隊長公行四紀冠軍說：「中央大學的選手，劍風強勢，以正面攻擊為主，加上基礎扎实及優異體能，讓我們受到不小的震撼。」

這股震撼，讓校隊隊員在教練指導下，將對平日基本練習動作，進行細部調整。

當天晚上，吳相羅理事長特地設宴聯誼，他表示，這場對抗賽看起來，中央和淡江分別屬於日本和台灣的劍道名門，實力相差無幾。

中央大學監督北原修為劍道六段，修習已久，這次來淡江，他仔細觀察本校劍道校隊的表現，他說：「看到學生劍士們銳利的眼光，就知劍士們的優秀。」並希望能在台灣學到的東西，好好地應用在日本的比賽中。

## 中山盃金嗓獎合唱比賽 本校蟬聯冠軍

【記者顏淑惠報導】本校合唱團於12日在國父紀念館參加第10屆全國中山盃金嗓獎學生組合唱比賽，在全國大專院校組成的7支隊伍中脫穎而出，再度蟬聯第一。

本校合唱團以自選曲——錢南章老師所作的「我在飛翔組曲」，一首難度頗高且國內少有演出的現代作品，獲得評審青睞。他們以人聲做音效，模仿大自然的聲音，並搭配灑灑紙花，呈現作者組曲中想表達的意義，結合了視覺與聽覺的效果，令人耳目一新。

「我在飛翔組曲」是錢南章老師與罹患癌症的姊姊，到加拿大見到楓葉飄紅景象，喚醒他童年記憶；落日的感傷及姊姊罹癌的事實，觸發他對人生的感慨而作。

本校合唱團在台北愛樂合唱團副指揮杜明遠老師帶領下，已參加過全國中山盃金嗓獎合唱比賽好幾屆了。合唱團長中文三林瑀珩表示，團員們一直表現得相當不錯，連續幾屆以來都獲得獎項。尤其今年是冠軍蟬聯，但該比賽有明文規定兩度冠軍隊伍，於第三年不得參加，

## 深入社區服務 哲學社讀經班招募同好

【記者王頌報導】本校哲學社同學默默從事社區服務工作，在淡水育英小開辦兒童人文讀經班，利用每週一早早上早自習時間，為三到六年級的小朋友講授經典，中年級教授三字經，高年級則是論語。中文四張巧瑜說：「當他們越發信任、喜歡你時，那種感動、雀躍，永難忘懷。」

朗朗讀經聲，伴隨著許多兒童成長。近年來，讀經的風氣在社會上蔓延開來，但大部分仍將讀經視為單純背誦，並未對經典有深入體會，因此，本校哲學社自創社以來，一直從事兒童讀經、解經的工作。

讀經負責人中文四陳斐津，日前已邀

請禁賽一年，讓其他隊伍有獲獎機會。林瑀珩說：「團員得知後，各個既興奮又無奈。興奮獲獎，但無奈明年不能參賽。」

該次參賽隊伍除了本校，尚有成大、台中師院、東吳、世新……等，世新大學合唱團以活潑、輕快的和聲搭配舞蹈，利用音樂劇方式呈現，獲得第三名。第二名由台中師院的鑼聲合唱團獲得，另外，東吳跟成大各獲得優等獎，東吳運用梵音技巧合唱歌曲，也頗受好評。

### 洪建章獎學金受理申請

【本報訊】體育室副教授洪耀昆為紀念父親，特別設立洪建章體育紀念獎學金，鼓勵本校運動好手備妥成績單、清寒證明及教練推薦函，於25日前向體育室申請。

洪耀昆捐款120萬元設立該獎學金，希望能夠藉由榜樣之力，鼓勵培育體育人才。申請表格請逕至體育室網頁列印或洽體育室取用，每名金額2萬元整，今年名額減少為1名，經體育室「洪建章體育紀念獎學金委員會」核定得獎者後，得獎名單將於4月上旬公佈，再擇期頒獎。

議員建議學校加裝監視器

【記者陳振維報導】學生議會長楊宇騰、副議長林家駿帶領彭士峰等十多位議員，於17日（上週四）實地走訪位於淡水校園學生圖書館後方的監控中心，由警衛長楊德銘和駐警員黃永光等人解說校內監控系統。

議長楊宇騰表示，先前有兩位女同學，在校內郵局提款機提款後，遇到色狼騷擾，大聲呼救後，引起其他同學的注意，才化險為夷。

由於離開提款機後，周遭並沒有監視器，因此希望透過這次的走訪，建議學校加裝監視器。

警衛長楊德銘表示，目前淡水校園總共有200多個監視點，其中每棟大樓各有其獨立的系統，由監控中心操控的則有64個，以校園各出入口為主，且校內的監視器多採數位、雙鏡頭及紅外線功能，監控品質不受光線陰暗影響，錄影畫面則保存一週。

## 活動看板

日期／時間	主辦／地點	活動名稱
3/21（一） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「我們這一班」
3/22~3/27 11:00 12:00 14:00 15:00	海事博物館 3F 放映室	播放影片「興登堡飛船」
3/22（二） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「芝加哥」
3/23（三） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「我很想你」
3/24（四） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「被遺忘的天使」
3/25（五） 12:30 18:30	圖書館非書組 5F 多媒體室	播放影片「窗外有情天」
3/26（六） 17:00	淡水動物園 水源街2段140巷8號	音樂鬥陣爽（A-GI-BIA、傲少年、謝宇威、魔鏡樂團）
3/27（日） 17:00	淡水動物園 水源街2段140巷8號	音樂鬥陣爽（隨便、陳綺貞+小虎）

## 社團評鑑週五召開說明會

【記者陳泊村報導】學務處課外活動輔導組將於週五（25日）下午4時10分，在商館B713教室舉行社團事宜及社團評鑑說明會，向全校213個社團說明本學期社團活動經費補助、如何繳交成果報告書、社團證照及社團集中網站、社團活動申請系統、社團評鑑相關事宜。課外組表示，無論是否參加社團評鑑，各社團負責人或社團幹部至少需有一名代表出席會議，無故缺席之社團將視同下學年停止運作。

## 諮詢組新開兩工作坊

【記者熊君君報導】學務處諮詢組將於26、27日（週六、日）舉辦「人際關係成長工作坊」，諮詢輔導師將透過看影片以及繪畫的方式，幫助同學看見自己在人際關係上的缺失以及優勢，加以改善。另外，對於為失眠所苦、精神低落的同學，可以參加4月9日的「身心放鬆工作坊」，諮詢輔導師將藉由音樂，幫助你放鬆心情，解除內在的壓力。兩工作坊名額有限，有興趣的同學請至諮詢組（B413室）報名。

## 化學系清寒及服務獎學金申請到月底

【記者顏淑惠報導】化學系畢業系友熱情捐款回饋母校成立「化學系發展基金」，迄今已募得兩千多萬元。發展基金管理委員會於每學期提撥110萬元作為學生獎學金，本學